



Pavlický zpravodaj

Vydání: 2/2022

Pavlice, dne 26.8.2022

Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

když jsem přemýšlel nad svým příspěvkem do tohoto vydání zpravodaje, rozhodl jsem se, že nebudu psát na jedno téma, ale v několika odstavcích vás ve stručnosti seznámím s tím, co se v naší obci událo nebo co nás čeká v blízké budoucnosti. Pokud by vás k nějakému tématu zajímaly podrobnější informace, obraťte se na mě. Rád vám je sdělím. Ono by každé téma samo o sobě vydalo na několik listů A4.

Jako každý rok jsme byli úspěšní se žádostmi o dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje. Do sokolovny bylo zakoupeno 180 nových židlí a instalována roleta pro uzavření šatny. To vše za celkem 265.000,- Kč. JMK hradí polovinu. Dále jsme podpořili prodejnu smíšeného zboží Jednoty částkou 80.000,- Kč (opět 50 % hradí JMK). A Jednotka Sboru dobrovolných hasičů dostala jeden pár zásahových bot a vysunovací žebřík v součtu za 37.000,- Kč. Zde JMK přispěl 75 %. V běhu je dotace na nábytek v knihovně. Platba by měla proběhnout snad už v září. Bohužel tato dotace je ze strany poskytovatele zbytečně administrativně náročná. Mám obavu, že v dalším stupni budou chtít vědět i čísla bot čtenářů...

Stejně tak stále hledáme možnost, jak opravit střechu ZŠ. Ministerstvo životního prostředí teď podporuje instalace solárních panelů na střechy veřejných budov a s tím související opravy a úpravy střech. Jenže je s tím spojených několik otázek. Např. to, že by se vyrobená energie měla spotřebovávat v místě výroby. Jenže co třeba o prázdninách? Vyřešily by to baterie? Bohužel úředníci mají dovolenou, takže čekáme na bližší informace. Zásadní otázkou také je to, zda dostaneme povolení k připojení do distribuční soustavy.

Stejně tak hledáme možnost ve Svazku obcí při formanské cestě, jak instalovat solární panely na čističku odpadních vod. Tam je spotřeba velká a po celý rok prakticky stejná.

V loňském srpnovém zpravodaji jsem psal: „Zatím to vypadá, že v příštím roce nás opravdu čeká a nemine oprava hlavní silnice. I když oficiálně nic potvrzeného nemám a nevím.“ Rok utekl a opět mám jen kusé informace. Především od firmy, která pro Ředitelství silnic a dálnic zpracovává přechodné dopravní značení při uzavírkách a opravách. Oprava povrchu silnice, tarasů a propustků v intravilánu obcí Pavlice a Grešlové Mýto měla začít 20.7.2022 a skončit 30.11.2022 s tím, že by opravy probíhaly po částech a doprava byla řízena semaforem. Jak jste si asi všimli, máme 26.8.2022 a nic se neděje. Je to z důvodu, že veřejnou zakázku na opravu vyhrála firma Metrostav. A ta má, jak asi víte, od konce června soudní zákaz se po dobu tří let účastnit veřejných zakázek a ze soutěží musí být vyloučena. Další firmy v pořadí byly pro nesplnění podmínek vyloučeny nebo kvůli zdražení vstupů samy odstoupily. Takže ŘSD nejspíš soutěží zakázku znovu. Podle posledních neoficiálních informací by k rekonstrukci silnice mělo dojít na jaře příštího roku. Nevím, nekomunikují.

Ještě zůstanu u silnic. Nejspíš jste si všimli, že na začátku prázdnin na značkách přibylo černé M ve žlutém kroužku. To znamená, že hlavní silnice I/38 Jihlava – Hatě je pro vozidla nad 3,5 tuny zpoplatněna mýtem (mimo úseky v obcích). Kamionů ale nebylo. Když porovnáme data za červen (bez mýta) a červenec (s mýtem), není vidět rozdíl. Statistiky průjezdu vozidel naší obcí zveřejním co nejdříve na internetových stránkách obce. Denně Pavlicemi projede cca 7000 vozidel.

Vzhledem k blížícímu se konci volebního období bych chtěl poděkovat všem členům zastupitelstva obce za jejich práci pro rozvoj obce. Děkuji všem spolkům i jednotlivcům, kteří se podílejí na organizování všech veřejných akcí v naší obci. V neposlední řadě děkuji i vám občanům za Vaše názory, připomínky a náměty. Doufám, že jste si všichni během prázdnin a dovolených odpočinuli

a načerpali spoustu nových sil. Školákům, obzvláště prvňáčkům, přeji, aby úspěšně zahájili a zvládli celý školní rok. Snad bez online výuky.

Ing. Pavel Nechvátal, starosta obce

Škola

S koncem léta se začíná ve školách intenzivně připravovat nový školní rok. Co nám asi přinese? Budeme nosit roušky? Oblečeme tlusté svetry a budeme se zahřívat pravidelnými pohybovými chvilkami, protože se bude muset méně topit? Nebudeme na to myslet a raději se začneme těšit na to pěkné, co nás čeká. Především to bude dvanáct žáků prvního ročníku. Ti prvního září udělají velice důležitý krok na cestě za vzděláním a věřím, že vykročí pravou nohou a bude se jim ve škole líbit.

V letošním roce nás čeká celoroční projekt „Největší Čech“, který je zaměřený na poznávání významných osobností doby minulé i současné ve všech oblastech našeho života. Během školního roku uspořádáme čtyři projektové dny a na konci roku potom naši žáci zvolí tu nejzajímavější osobnost. Opět se zaměříme na rozvoj čtenářské gramotnosti v projektech „Jsem čtenář“ a „Spisovatelská dílna“. Budeme rozvíjet finanční gramotnost v projektu „Jsem hlava rodiny“. Novinkou je zapojení robotiky a základů programování, protože nás v dalším školním roce čeká změna školního vzdělávacího programu v oblasti informatiky. Připravujeme se na využití nových digitálních a robotických pomůcek, protože zapojení technologií do výuky žáky více motivuje, aktivizuje a učení je baví.

Také v mateřské škole přivítáme nové děti. Letos to bude úctyhodných čtrnáct nových školkáčků, se kterými paním učitelkám pomůže i školní asistentka, kterou budeme mít díky projektu z operačního programu Jan Amos Komenský. Projektová žádost je podaná a z projektu budeme financovat mimo školní asistentky v MŠ a později i ZŠ také sdílení zkušeností prostřednictvím návštěv našich pedagogů v jiných školách a další vzdělávání pedagogů. Letos se děti ve školce mohou těšit na pohádkový svět, protože právě pohádky jsou letošním celoročním tématem. Vycházíme z klasických českých pohádek a zařazujeme je do spontánních aktivit, řízených činností v menších i větších skupinách nebo individuálně. Činnosti vychází z dětské zvědavosti a potřeby objevovat. Mají charakter hry a zábavy a probíhají během celého dne ve všech situacích, které se ve školce naskytanou. Věříme, že se budou ve školce cítit jako v pohádce.

Nyní si tedy užijeme poslední dny léta a 1. září se na děti moc těšíme.

PaedDr. Tamara Kučerová, ředitelka

Farnost

Vážení čtenáři zpravodaje,

prožívali jsme dobu prázdnin a dovolených nebo i pro někoho z nás dobu zvýšené aktivity třeba v zemědělství. Ale u všech je jedno stejné, že čas plyne a my to nemůžeme ovlivnit, i když bychom si ho chtěli prodloužit. Podobně jako učedníci chtěli prožívat krásné chvíle s Panem Ježíšem na hoře Proměnění co nejdéle, ale museli se nakonec vrátit do reality života. Tak je to i s námi.

Ovšem je zde ještě jedna skutečnost, která se nás všech také dotýká. A tou je závěr i našeho pozemského života. Každý z nás se k němu blíží každým dnem svého života. I na tuto otázku našeho života nám odpovídá jedna ze slavností našeho prázdninového církevního kalendáře. Je to Nanebevzetí Panny Marie, která nám připomíná, že Maria po ukončení svého pozemského života byla vzata s tělem i duší do nebeské slávy. Tato slavnost nám tak připomíná, že Bůh je věrný a k těm, kdo plní jeho vůli, je milosrdný a chce je odměnit tím nejkrásnějším co může být pro člověka, a to je život v plnosti lásky a věčného štěstí u něho v nebeském království, kam nás zve celým našim životem. Jen je třeba být vnímavý k jeho volání během našeho každodenního života i prožívání svátečního dne jimž jsou pro nás křesťany neděle a svátky.

Tak přeji sobě i vám ať se nám daří přes všechno to, co je v nás i kolem nás negativního, přes lidskou malost a starosti o každodenní potřeby nás všech, ať nezapomínáme na věčný cíl, který máme každý z nás v Boží blízkosti.

P. ICLic. Mgr. Jirí Kryšpín Ochman, administrátor pavlický

Knihovna

Vážení spoluobčané,

od vydání posledního zpravodaje přibylo do naší knihovny spousta nových knih. Vybírám z novinek nakoupených z finančních prostředků obce:

Pro dospělé čtenáře:

Bílá Voda – Kateřina Tučková

Životice – Karin Lednická

Ďáblova čísla – Vladimír Vondruška

Dnes ještě ne – soubor povídek od známých českých autorů

Mlha mezi námi – Katarína Gillerová

Domek v Irsku – Julie Caplinová

Prolhané městečko – Diane Chamberlainová

Pletichy ve Versailles – Sally Christie

Čokoládovna – 2. a 3. díl

Trénink paměti pro seniory – Jitka Suchá, Eva Jarolímková

Pro děti a mládež:

Deník malého poseroutky 16 – Jeff Kinney

Tajný úkol pro upíra – Thomas C. Brezina

Myši patří do nebe – Iva Procházková, Markéta Prachatická

O chlapi, který rozuměl psům – Gabriela Futová

Prašina – 1.,2.,3. díl – Vojtěch Matocha

Strašidelná knihovna – Duch na stromě – Dori Hillestad Butlerová

Povolání našich předků – Stanislava Jarolímková

V červnu jsem v knihovně přivítala předškoláčky z MŠ Pavlice. Děti se seznámily s fungováním knihovny, četli jsme si o tajemství v knihovnách a hledali knižní skřítky. Každý si mohl vyzkoušet Albi tužku, vyhledat si svůj bod na poličce, načíst si otázku a uhadnout pohádku. Nakonec si děti nadšeně vybíraly a prohlížely knížky. Děkuji za krásné obrázky, které mi namalovaly a budou vystaveny na nástěnce v knihovně.

Regionální oddělení Městské knihovny Znojmo vyhlásilo pro knihovny regionu projekt Po stopách vodníků Znojemska. A protože by byla škoda nezúčastnit se, využila jsem skvělé spolupráce s MŠ a ZŠ Pavlice. Děti se poslední červnové dny ve škole a v družině věnovaly kreslení, vymýšlení jména, psaní příběhu a tvoření vodníka. Jednoho vodníka můžete také potkávat při procházkách u rybníka U Hrušky.

Tento projekt ještě není u konce, výsledkem bude interaktivní mapa vodníků Znojemska i s příběhy. Poděkování patří všem, kteří se podíleli na realizaci projektu.

Těším se na Vás v knihovně.

Ing. Jana Nachtneblová, knihovnice

Orel

Milí spoluobčané,

dovolte, abych vás informovala o nadcházejících akcích a novinkách v našem spolku Orel jednota Pavlice.

V sobotu 27. srpna se na kurtech uskuteční volejbalový turnaj. V říjnu bude následovat tradiční pavlické posvícení. Zavádějící u vašich dveří zaklepu 15. 10. společně s hudbou bratří Kremličků. (Sraz zavádějících ve 12 hodin u sokolovny.) Večer zavítejte na posvícenskou zábavu se skupinou Rockies – ve 20 hodin v sokolovně. Na prosinec také plánujeme adventní zájezd do Českého Krumlova, který byl již dvakrát zrušen kvůli koronavirovým restrikcím. Věříme, že letos vše proběhne podle plánu.

Od října pokračuje Orelská florbalová liga a liga ve stolním tenise. Naším borcům držíme palce.

Do areálu orlovný byl zakoupený párty stan. V plánu je opláštění pergoly, realizace by měla proběhnout na podzim tohoto roku. Vše závisí na dotacích z programu rozvoje venkova – věříme, že bude schválena.

Bc. Tereza Taflířová, kulturní referentka Orla Pavlice

Od 3. 5. 2022 můžou vaše ratolesti navštěvovat Pohybové hry pro děti. Jsem moc ráda za dobrou účast a doufám, že i v blížícím se novém školním roce bude opět o tento kroužek zájem. O jeho zahájení vás budu brzy informovat na webových stránkách a na vývěskách Orla a obce. Pohybové hry s drobnými výlukami fungovaly na zkoušku i o prázdninách. Děti tak měly příležitost se potkávat na hřišti nebo v orlovně i přes léto.

Za pohybové hry, Ing. Petra Dermeková

TJ Pavlice

TJ Pavlice si Vás dovoluje pozvat na akce pořádané ve dnech 27. a 28. srpna na fotbalovém hřišti v Pavlicích:

sobota 27.8.2020 od 10:15

utkáni III.A třídy

TJ Pavlice – Micmanice

sobota 27.8.2022 od 14:00

Memoriál Pepíka Švarce – Turnaj v malé kopané (4 + 1)

přihlášky a informace na tel. čísle +420 603 827 756 – Jaroslav Částek

během celé akce občerstvení zajištěno

neděle 28.8.2022 od 14:00

Rozloučení s prázdninami pro děti

- soutěže

- skákací hrad

- malování na obličej

- pěna pro děti

- opékání špekáčků

během celé akce občerstvení zajištěno

v případě deště akce bez náhrady zrušena

Srdečně zvou pořadatelé

pro více informací sledujte facebook.com/tjpavlice

ROZPIS SOUTĚŽE – SEZÓNA 2022/23 (PODZIM) III.A TŘÍDA

den	datum	začátek	utkáni	výsledek
sobota	13.8.	17:00	Pavlice – Štítary	1:4
neděle	21.8.	17:00	Pavlice – Dyje A	2:2
sobota	27.8.	10:15	Pavlice – Micmanice	
neděle	4.9.	16:30	Chvalovice A – Pavlice	
sobota	10.9.	16:30	Pavlice – Šatov B	
neděle	18.9.	16:00	Valtrovice – Pavlice	
sobota	24.9.	16:00	Přímětice B – Pavlice	
sobota	1.10.	15:30	Pavlice – Tasovice B	
neděle	9.10.	15:30	Oleksovice – Pavlice	
sobota	15.10.	15:00	Pavlice – Jeviš-Mikulovice B	
sobota	22.10.	15:00	Hevlín – Pavlice	
sobota	29.10.	14:00	Pavlice – Dyjákovice	
neděle	6.11.	14:00	Mramotice – Pavlice	

Bc. Václav Březina, předseda TJ

Pavlický zpravodaj č. 2/2022 byl vydán 26. 8. 2022 vlastním nákladem obce v počtu 200 kusů.

Redakční rada: Ing. Pavel Nechvátal, Jiří Holík, PaedDr. Tamara Kučerová.

Pavlický zpravodaj je dostupný také v elektronické podobě na www.pavlice.cz.